

## 一根顽皮的香蕉

城东小学二(7)班 汪晓凯 指导老师 戴露露

爸爸回来了,手里提着一袋黄澄澄的水果,我忙迎上去,打开一看,是一串弯弯的像月亮一样的香蕉。我乐了:爸爸,你怎么知道我想吃香蕉了呢?爸爸刮刮我的小鼻子:我还知道你在想什么呀!

我掰下来一根香蕉拿在手上,突然灵机一动,我将它倒了过来,睁一只眼闭一只眼,对着墙壁一顿射击:哒哒哒 哒哒哒。这香蕉不就是一把手枪嘛!

正当我玩得开心的时候,听到了妈妈说话的声音。我萌生出了一个大胆的想法:去吓吓妈妈吧!我蹑手蹑脚地来到了妈妈身后,把枪架在妈妈的耳侧,大声喊:不许动 放下手机,举起手来。妈妈吓了一大跳,乖乖地举起手来。我连忙猫着腰大跨步跑到了墙后面躲了起来,捂住嘴巴笑。妈妈转过头看看,一个人也没有,自言自语地说:我怎么听到了凯凯的声音,难道是我幻听了?

恶作剧升级,我想:再去吓吓爸爸吧!

我悄悄地跑到二楼,小心翼翼地靠近爸爸,用香蕉戳了一下爸爸的后背转身就跑,结果没跑几步就被爸爸一把抱住。爸爸亲了我一下,说:是哪个小坏蛋碰了我一下呀?我大笑着说:不是我!是这根顽皮的香蕉。

### 简评》

一根小小的香蕉,像弯弯的月亮一样的香蕉,能当手枪扫射墙壁,能当武器“袭击”妈妈、吓唬爸爸,多么有爱的一家人,多么温馨的小故事!孩子的童言童语童真童趣跃然纸上;爸爸妈妈对童心的呵护充盈在字里行间。只要用心观察,生活中每天都会发生许多感人的小故事。这一个个小故事,组成了丰富多彩的童年!

## 我的南京美食之旅

锦园小学三(8)班 陈锘伊 指导老师 洪盼盼

南京,一座以小吃闻名的城市。爸爸特地选择住在超级热闹的夫子庙附近,这样我一出门就能看到各种各样的小吃,我的小肚子好像一整天都在叫 嘿,快来填满我!

我们的美食探险开启于一大早,一碗热气腾腾的美玲粥正欢迎着我们,那颗颗红枣、金黄小米和香甜桂圆就像秘密宝石一样藏在粥里,每一口都暖到心坎里。传说,这是宋美龄女士最爱的粥,妈妈眨着眼说:这个粥还可以美容呢!

正当我沉醉在美玲粥的温暖中,对面的鸭血粉丝汤好像张开了手臂,招呼我去品尝,于是,我忍不住去嗦了一碗,汤一入口,我眼睛都亮了!鸭血软软的,粉丝滑滑的,还有葱花的清香,非常鲜美,比我在温岭吃的好吃多了,不愧是本地特色的小吃。

南京特色小吃可不只这些,到了中午,我们去吃了大名鼎鼎的蟹黄汤包,妈妈特意提醒我,蟹黄汤包可是个美味的小火山,一不小心就会爆炸。我听了半信半疑,结果一咬下去,热乎乎的汤汁就流了出来,幸好机智如我,学会了轻轻咬个小洞,先吸汤再吃肉,真是回味无穷啊!

来之前我就非常想尝一尝芋泥麻薯,功夫不负有心人,终于被我在小吃街找到了,我迫不及待地尝了一口,这真是种神奇的小吃,软软的,甜甜的,还能拉丝!我还和好朋友比赛谁拉的丝长,结果我的麻薯丝一不小心粘在了鼻子上。嘿嘿,真有趣啊!

吃完午饭,我们沿着秦淮河畔散步,我手里拿着香甜的梅花糕,看着船上摇曳的灯光,听着街头艺人曼妙的歌声。这样的美好时光,我想我这辈子都不会忘记。

夜幕降临,我们的味蕾之旅在南京大排档达到了高潮。最让我印象深刻的是,蟹黄面和金陵红烧肉。蟹黄面金光闪闪,顶上铺了满满的一层蟹肉、蟹黄、蟹膏,每一口都是难忘的鲜味!而金陵红烧肉肥而不腻,油而不滋,简直就是肉中的战斗机!还有古法糖芋苗和清炖狮子头等。最后,我们还吃了大名鼎鼎的盐水鸭作为收尾,那肉嫩得一夹就断,咸香味正好,吃完嘴里还留着余香。

### 简评》

生活处处有趣味,但是食趣就颇多。去过南京的人,读了这篇文章,一定会再次勾起舌尖上的回忆;没去过南京的人,读了这篇文章,一定会心向往之行将必至。那么多的美食,各有各的味道,各有各的描写,或描色彩,或绘口感,或写质感,或讲吃法,或谈感受,没有重复,足以吸引读者一读再读,想象回味。全文一气呵成,过渡自然,语言精练,结构严谨,对三年级孩子来说,已是上品佳作。这真是舌尖有味,人间有趣!

## 勇夺两金

方城小学四(5)班 江宇轩  
指导老师 徐淑萍

加油!快跑啊 同学们的助威呐喊声连成一片,响彻整个操场,如果声音再大一点儿,估计连外星人都听得见了。现在的操场,就好像一锅热水,早已沸腾了!我也十分兴奋,但我马上要进行两项比赛了,得保存体力。于是,我派出冷静去把心中的兴奋绑了起来。

400米决赛就要开始了,我异常紧张,心揪得紧紧的,心跳加速,双腿发抖。名叫紧张的怪兽,正张牙舞爪地用棒槌把心脏之鼓敲得咚咚响。我又重复地做深呼吸,迫使自己完全平静下来。

各位!预备,砰!发令枪一响,起跑线上的运动员都如离弦的箭一般射了出去,我也后腿使劲一蹬,出发了。这400米可是个耐力跑,一开始千万不能跑太快了,不然后面冲刺就跑不快了!我靠近内道,缩短距离,双腿有节奏地抬起又落下,手脚协调,坚持不用嘴巴呼吸。我不知道,后面的人是否会在下一秒超过我,但我可以肯定,我的冲刺绝对没有问题。来到弯道,我的身体微微向右倾斜,跑鞋与塑胶跑道的摩擦,发出哧哧的声音,我稍微加大步幅,加快步频,双臂快速摆动,绕过弯道后,我又渐渐地放缓步伐,均匀地分配力量。一圈过去了,天空下起了小雨,我的速度也没有先前那么快了,开始喘着粗气,豆大的汗珠顺着我的脸颊滑下。我很害怕汗珠滴进眼睛里,影响视线,可这事从始至终都没发生。绕过弯道,就到最后的冲刺了,我借着惯性加速,双腿如一台高速运转的马达一般飞快地一抬一落,双手前后摆动,都跑出虚影了。我迎着风淋着雨,风驰电掣般冲过终点,在大家的欢呼声中夺得了冠军!

刚跑完400米,我感觉体力透支了,休息了一会儿,吃了一些东西。这时,广播响了起来:请四年级男子立定跳远的同学到比赛场地。先到的几个运动员都在那里拼尽全力地试跳,我可不像他们那样傻,我得保存实力,再加上我目前的体力还没完全恢复。

比赛开始了,裁判员按照表格把我们排好队,我排在第三个。这是第二项比赛,我内心倒不再那么紧张。轮到我了,我双脚退到起跳线后,双臂往上一摆,又快速放下,再起来,双腿使劲一蹬,向前一跃,稳稳地落下。

204!裁判员报出成绩。哇!两米零四啊!

进了决赛的六人依次跳三次,我是第一个跳,双臂往上一抬,再往下一甩,同时双腿一蹬。唉呀,不好了!重心不稳,我往后倒,手撑到了后面的地上,成绩作废。可没料到第二次重蹈覆辙,我竟然一误再误。我提心吊胆地走到后面排队,表面装作没事,心里却打起了鼓,紧张的军队又出现了,它现在比之前的兵力还要足。我告诉自己,不能再出差错了。我抖了抖双腿,用了甩双手,开始了第三次跳远。摆臂,起跳,落下。205!终于,我又捧上了金牌!

我胸前挂着两枚来之不易的金牌,回到教室。在一片欢呼声中,我知道自己已经成了同学崇拜的偶像。只听

咔嚓一声,这激动难忘的时刻,被徐老师永远定格了下来。

### 简评》

习作条理清晰,能够把自己参与的两个项目描述得非常具体,展现了很好的表达能力。尤其对比赛细节的刻画非常细腻,让读者能够深刻感受到运动员“兴奋——紧张——低落——激动”的心路历程,并且成功地传递了积极向上、健康阳光的体育精神。像运动会这样的场面描写,小作者如能插入一些观赛同学的反应,通过侧面描写烘托赛场氛围就更棒啦。

## 在墨香中成长

大溪二小白山校区六(1)班 谢语婷 指导老师 朱丽华

暮春的午后,柔和的微风从窗口拂来,卧室的书桌上,笔墨纸砚一应俱全,散发出浓郁的墨香,让人感到一阵惬意。

我轻轻展开宣纸,拧开墨盒,又准备开始练习毛笔字。仔细端详着字帖上的唐字,它的外围是一个广,我思忖着要是这个部首写不好,就甭想写好整个字了。轻轻提起笔,我在纸上写下一个点,起笔尖尖,收笔浑圆。我自言自语道:不错哟!随便下个笔都能写这么好。随即又在点的下方写了一横一撇。不过,这个广字的横本应该平平整整,可看着怎么成了棱角分明的仿宋字,撇也本应是个竖撇,现在却像拖着长尾巴的彗星,而且几个笔画的间距拉得老远。

一股烦躁窜上心头,我将宣纸揉成一团,又拿出另一张纸胡乱写了几个唐字,这回虽然笔画凑紧团聚了,但除了原先那个点,其他的都丑极了。盯着字帖上的字体,挺拔如峰,苍劲有力,脑瓜灵光一闪,我想到了个好主意,立即把宣纸展开,拓印在字帖上。瞬时,宣纸上透出字帖上的字,我有模有样地描摹着。来到阳台放在阳光下,霎那间一个个神采飞扬的唐字展现在了眼前。我不自觉地嘴角上扬,暗自庆幸:这个方法太妙啦!一定会得到妈妈的表扬。

我拿着这张宣纸来到妈面前,邀功似的扬了扬手中的毛笔字:妈妈,你看我写得多完美呀!嗯,真好看,你帮妈妈拿眼镜过来。只见戴上眼镜后的妈妈,原先笑容满面的脸庞立即严肃起来。我忐忑地绞着手指,生怕下一秒她就会举起戒尺拍向我的掌心。可她转过身一捏我的脸蛋:孩子,我怎么不知道你现在的字写得这么好呢?再写一个给妈妈看看吧。我只好低下头,交代了事情的来龙去脉。妈妈郑重地教导我:我们做事要实事求是!只要努力练习,相信你一定会写好毛笔字。我幡然醒悟,立刻跑到房间继续练习。一遍、两遍、三遍,妈妈,你看我练成啦!妈妈激动地给予了我一个拥抱。

此刻,房间里墨香飘飘书韵悠悠,但愿你我都能在墨香中成长!

### 简评》

小作者从开始自欺欺人、欲盖弥彰的做法,到后面经过妈妈的教育而幡然醒悟,这一事件的叙述条理清晰,逻辑严密,文字表达准确生动,且用自己的话语诠释了主题,展现了深刻的思考力和扎实的语言基础。



## 记忆里的味道

九龙小学五(1)班 王琳潇 指导老师 滕爱萍

潇潇,吃面了!外婆端上了一碗鲜美的鲫鱼面,望着它,我又一次想起了那甜甜的味道——奶奶做的冰糖面。

犹记得,当年的我总像条小尾巴一样,喜欢待在乡下奶奶的身边。奶奶常让爷爷带来几条小泥鳅,她把泥鳅烧好,留下汤汁,并放入一两块冰糖,盖上锅盖。过了一会儿,冰糖独有的淡淡的甜味便会充盈着整个厨房。

水沸了,奶奶就把面放到了锅里。小时候的我,常望着锅中的小泡泡,一个一个地数着。过了一会儿,一股薄薄的烟升腾起来,一股子独有的香味把我的鼻子也牵引了——冰糖面可以出锅了。

淡淡的香甜钻入了鼻尖,刺激着我的味蕾。我抱着碗,笨拙地夹起面放入口中,舌尖轻触面条,便绽开了一朵甜的花。冰糖的甜味与面条的软糯,在我的口腔飞舞。清甜的面条顺滑地溜入了我的喉咙、我的肺腑。嗯!好吃!那一头,奶奶总是欣慰地笑着,我的双眸也染上了欢喜。

潇潇,你喜欢就多吃点!奶奶微笑着,眼神中满是对我的宠爱,脸上的皱纹似乎淹没在笑意里,双眸中漫满了温暖的色彩。

我把面条一条一条地卷入口中,竟然忘了烫,吃得额头上、脖颈上满是细密的汗珠,奶奶也不时刮刮我的鼻子,嗔笑着:小馋猫,小心烫,慢点吃,没人和你抢!

风在耳边轻吹,奶奶慈祥的笑容也定格在了我的脑海中。

时光流转,轻风拂面,随着年岁的增长,学习也开始忙碌了,渐渐地拉远了我与奶奶的距离,吃一碗奶奶烧的清甜可口的冰糖面已成了一种奢侈。

流年间,我忘记了时光,却永远忘不了那记忆里的味道。等到来年暑假,奶奶,我一定去看您!

### 简评》

小作者以生动传神的文字,有详有略、条理清晰地写出了做面、等面、吃面这一过程。奶奶做的冰糖面清甜可口,让人垂涎,这使得等待也显得那样的急切与欣喜。小时候的“我”,常望着锅中的小泡泡,一个一个地数着,那个馋相呼之欲出,多么可爱。“我”吃面时的满足与沉浸更是直接写出了对冰糖面的无限喜爱。吃面时,奶奶看着我微笑着,皱纹似乎淹没在笑意里,双眸溢满了暖意,这是一个多么温馨、多么感人的画面啊。这记忆里的味道不仅仅是奶奶做的面让人回味,更有奶奶的慈爱与宠溺让人怀念。

(感谢陈素琴、胡丽娜、朱丽华老师点评)